
Résultats enquête
self

vacances de printemps du 7 au 18 avril 2025



Objectif de l’enquête :

Evaluer la pertinence de la mise en place du self sur le temps extrascolaire chez les
élémentaires.

Objectifs du self à l'accueil de loisirs :

Développer l'autonomie et la confiance en soi des enfants.
Encourager l'indépendance dans les activités quotidiennes (repas, rangement, gestion personnelle).

Adapter l'accompagnement en fonction des besoins spécifiques de chaque enfant.

Enquête réalisée :

12 animateurs interrogés
208 enfants interrogés

(Concernant les élèves des classes élémentaires)

Objectifs et public



les
animateurs

gestion des
groupes

d’enfants

gestion des pai

niveau sonore
+temps de repas

mode de repas
préféré

quantités de
nourriture

agitation des
enfants

7 questions



Gestion du groupe
d’enfants :

83% des animateurs trouvent le
groupe d’enfants plus facile à
gérer au self.

10/12

2/12

Gestion des PAI :

50% des animateurs trouvent Que
les PAI sont plus faciles à gérer

a table.

2/12

4/12 6/12

17% a table

 83% au self

33% au self 50% a table

17% ne sait pas



Niveau sonore :

Agitation des
enfants :

91% des animateurs trouvent les enfants plus
calmes au self plutôt qu’à la cantine à table.

100% des animateurs trouvent le niveau
sonore plus élevé à la cantine à table plutôt
qu’au self.

12/12

0/12

1/12

11/12

0% au self

100% a table

9% a table

91% au self



durée du repas :

les animateurs sont partagés quant à la
durée du repas au self (50%).

6/10 6/10
50% trop raide 50% adapté



66% des animateurs pensent
que les quantités sont plus
adaptées au self.

Quantités adaptées :

Mode de repas
préféré :

3/12

8/12

12/12

0/10

66% au self

25% a table

0% au self

100% au self
100% des animateurs disent

préférer le self à la cantine
à table.

9% ne sait pas

1/12



les 
enfants

mode de repas
préféré

niveau sonore
+ différence

+ le plus bruyant

temps de repas
+ différence 
+ le plus de

temps

10 questions

le plus facile
pour discuter

les quantités

en résumé choix
favori



mode de repas
préféré :

89% des enfants disent préférer
se servir au self qu’être servi à
la cantine à table au début du
questionnaire.

186/208

20/208

niveau sonore :
37% des enfants estiment que le

volume sonore est normal et 33%
estiment qu’il est bruyant à la

cantine à table.

19/208

79/208 70/208

9% a table

89% au self

37% normal 33% bruyant

11% calme

2/208
2% ne sais pas

40/208
19% trop bruyant



différence Niveau
sonore :

le plus bruyant :

53% des enfants ayant répondu “oui” trouvent
que le self est plus bruyant que la cantine.

52% des enfants estiment que le niveau de
bruit n’est pas différent entre le self ou à la
cantine à table contre 48% qui pensent
l’inverse.

110/208

98/208

46/98 52/98

52% niveau de bruit identique

48% niveau sonore différent

47% a table 53% au self



50% des enfants estiment
qu’il est plus facile de
discuter au self.

facilité pour discuter :

temps de repas :

67/208 106/208

110/208

36/208

50% au self32% a table

17% entre 30 et 40 min

52% entre 20 et 30 min

52% des enfants estiment
passer entre 20 et 30 min à

la cantine à table.

18% pas de différence

35/208

6/208

56/208
26% moins de 20 min

5% + de 40 min



durée du repas :

68% des enfants estiment qu’il y a une
différence de temps de repas entre le self et la
cantine à table.

65/208

143/208

32% non

68% oui

97/143

46/143

67% cantine

33% selfle plus long :

67% de ceux qui ont répondu “oui” estiment le
temps de cantine à table plus long.



quantités :

71% des enfants estiment que les
quantités sont plus adaptées au
self.148/208

50/208

modes de repas final
préféré :

85% des enfants disent préférer le
self à la fin du questionnaire.

31/208

177/208

24% a table

71% au self

15% cantine

85% self

10/208
5% ne sais pas



Conclusion :
Les résultats de cette enquête menée auprès des enfants et des animateurs accueillis au centre de
loisirs durant les vacances de printemps mettent en évidence une large préférence pour le self par

rapport au service à table. 

Cette adhésion majoritaire témoigne de la pertinence d’envisager la mise en place du self sur
l’accueil extrascolaire, d’autant plus que les réponses au questionnaire offrent des pistes concrètes

pour adapter l’organisation aux besoins des enfants.


